
besedo glede južnoafriške vojske ima v zboru 
ministrov samoumevno vojni minister Cham-
berlain. Chamberlain pa noče miru, ampak 
vojsko, ker njemu vojska več nese. Kako 
to? Na to vprašanje odgovarja najbolje ob
čni zbor »združenih tovarn za izdelovanje 
orožja*, ki so po celem svetu znane pod 
imenom Chamberlain, kajti Chamberlain ima 
v teh tovarnah največ denarja. In na tem 
občnem zboru je govoril Chamberlain tudi 
te le besede: »Od ustanovitve teh tovarn še 
nismo imeli toliko posla in toliko čistega 
dobička, nego v tem letu. Naročila na orožje 
so se od meseca julija sem podvojila in se 
še vedno množe. Upravni svet je torej skle
nil, da se izplača letos vsakemu delničarju 
po 20% tistega dobička* Zdaj lahko razu
memo, zakaj Chamberlain nič ni navdušen, 
da se sklene kmalu mir. Taki podli nagibi 
so torej krivi, da se vojskujeta dva naroda 
ter se morita; vse zaradi tega, da more pai 
kapitalistov prodati več orožja in s tem 
mnogo dobička vtakniti v žepe. Omikane 
evropske države pa to mirno gledajo! 

Krščanske ljudske stranke. Občin
skih volitev v Gradcu se bo letos udeležila 
tudi nemška krščanska ljudska stranka. Krš
čanske ljudske stranke napredujejo, liberalne 
propadajo. 

Krščanska organizacija učiteljstva 
je tako naravna in se tako lepo strinja z 
vzgojnim poklicem, da je po vseh katoliških 
deželah že dosegla velike vspehe. V zgled so 
nam lahko katoliška učiteljska društva na 
Tirolskem, Predarlskem, v Zgornji in Spodnji 
Avstriji, ki so zbrala okoli sebe večino uči
teljstva. Celo na severnem Češkem, kjer de
želni zbor in odbor ni »klerikalen*, kjer 
katoliški učitelji nimajo pričakovati gmot
nega dobička, pač pa preganjanje, celo tam 
se krščanska organizacija med nemškimi 
učitelji lepo razvija. Kako daleč pa smo v 
tem pogledu zaostali na Slovenskem, v de
želah z globokovernim, katoliškim, zavednim 
ljudstvom! Skrajni čas je že, da se učitelj
stvo tudi pri nas začne zavedati krščanskih 
načel in jih v javnost kazati. Krščanstvo, 
demokratstvo in stanovska zavest, te tri 
ideje morajo voditi učiteljstvo v javnem delo
vanju in tudi vsako njegovo organizacijo. Te 
tri ideje se strinjajo z njegovim poklicem, s 
socialnim stališčem in stanovskimi težnjami, 
in le te tri ideje mu bodo zagotovile zmago. 

Srbski kralj je s posebnim prestolnim 
govorom otvoril državni zbor, ki je izvoljen 
na podlagi nove ustave. Kralj je omenjal, da 
Srbija živi z vsemi državami v dobrem raz
merju, posebno pa je naglašal prijateljsko 
razmerje do ruske, turške in črnogorske 
države. Avstrije imenoma ni navedel, kar je 
jasen dokaz, da se Srbom ne zdi več vredno 
klanjati se pred našo državo. Take nasledke 
ima Slovanom sovražna politika našega mi
nistra zunanjih zadev, grofa Goluchovskega. 

Vojska v Južni Afriki. Zakaj vendar 
Angleži nočejo nič slišati, da bi se sklenil z 
Buri mir, kajti Buri so voljni mnogokaj žrt
vovati z ozirom na splošni blagor? Glavno 

Politični ogled. 


